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ZADACI

Zadatak 1. Veoma dugacak tanak Stap, naelektrisan ravnomerno po-

duznim naelektrisanjem Q’, postavljen je u x-y ravan, Dekartovog ko- | y R

ordinatnog sistema, kao §to je prikazano na slici 1. Stap se sastoji od . ,
dva polubeskonacna segmenta i jednog segmenta konac¢ne duzine, Q
koji lezi na x osi. a a

a) Izvesti, u opStim brojevima, izraz za vektor jacine elektricnog g L X
polja koji u tacki A stvara Stap. Sl L7

b) Odrediti kolic¢inu tackastog naelektrisanja, Q1, koje se nalazi A
na y osi, tako da rezultantni vektor jacine elektricnog polja u a
tacki 4 bude duplo ve¢i od vektora ja¢ine elektri¢nog polja 0,

koji stvara Stap u tacki A4.

o Slika 1.
Brojni podaci su: a =1 cm, Q’ =10 nC/m, &0 = 8,85-10'2 F/m.

Zadatak 2. Koaksijalni kabl, prikazan na slici 2, polupre¢nika elek-
troda a =3 mm 1 b =5 mm, duzine L = 2 m, ispunjen je sa dva sloja
dielektrika, permitivnosti &1 = 2¢o0 1 &2 = 9¢o. Elektrode kondenzatora
su naelektrisane naelektrisanjem Q 1 —Q.

a) Razmotriti grani¢ne uslove i odrediti kako se u zavisnosti od
rastojanja tacke od centra kondenzatora menjaju intenziteti
vektora elektri¢cnog pomeraja i vektora jacine elektricnog po-
lja.

b) Izracunati brojnu vrednost kapacitivnosti kabla.

c¢) Izracunati maksimalni napon na koji sme da se prikljuci kabl.

Slika 2.

Ostali brojni podaci: Ec1= 65 kV/cm, Ec2= 95 kV/cm.

PRAVILA POLAGANJA

Za poloZen kolokvijum neophodno je sakupiti vise od 50% poena na svakom od zadataka. Svaki zadatak se
boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.




STUDIJSKI PROGRAM ENERGETIKA, ELEKTRONIKA | TELEKOMUNIKACUE

Katedra za teorijsku

www.ktet.ftn.uns.ac.rs

elektrotehniku (II kOIOkVUum)

nTET Osnovi elektrotehnike 1 K2

16.09.2017.

ZADACI

Zadatak 1. U mrezi sa slike 1 poznate su brojne vrednosti para-
metara svih elemenata, osim otpornosti otpornika R.
a) Primenjujuéi teoremu o kompenzaciji odrediti otpornost
otpornika R tako da napon izmedu njegovih priklju¢aka
ima vrednost Uass =3 V.
b) Izracunati snage svih generatora kada otpornost otpornika
R ima vrednost izraunatu pod a).

Brojni podacisu: E1=3V,E2=6V, Is1 =0,15 4, Ri =18 Q,
R2=Rs5=R7=36 Q,R3=120Q, R4=24 Q, Re =72 Q.

protekne koli¢ina naelektrisanja ¢ = 2,8 uC, u nazna¢enom refe-
rentnom smeru.
a) Primenjuju¢i Tevenenovu teoremu, odrediti vrednost kapa-
citivnosti kondenzatora, C.
b) Odrediti snagu otpornika otpornosti R, kada je prekidac
zatvoren.

Brojni podacisu: R=6 Q, Ri=R3 =10 Q, R2=Ra=30 Q,
Rs=20Q,E1=12V,E2=28V,Is=1 A.

Slika 1
Zadatak 2. U kolu vremenski konstantne struje sa slike 2 nalazi se LI
kondenzator kapacitivnosti C, kroz koji, pri otvaranju prekidaca P, —||C R

Slika 2.

PRAVILA POLAGANJA

boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.

Za polozen kolokvijum neophodno je sakupiti vise od 50% poena na svakom od zadataka. Svaki zadatak se
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Grani¢ni uslov:
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